

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 35 (172) | Понедельник, 5 мая 1941 года. | Цена 10 коп.

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Пятого мая — день большевистской печати. Из года в год трудающиеся Советского Союза отмечают эту знаменательную дату, как свой традиционный праздник, как всенародного смотра печати — могучего орудия партии в деле руководства строительством коммунизма. Этот праздник установлен в честь выхода первого номера газеты «Правда», организованной Лениным и Сталиным в 1912 году.

Велика и почетна роль печати в нашей стране. «Печать, — по классическому определению товарища Сталина, — единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств протянуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется». Это стalinское определение свидетельствует о том, насколько велика и почетна роль большевистской печати.

Двадцать четвертый год трудающиеся Советского Союза переходят от победы к победе, под руководством партии Ленина — Сталина строят коммунистическое общество. На протяжении всех этих лет, советский народ неизменно крепил большевистскую печать, выросшую в колоссальную силу.

День печати в этом году, как и в прошлом году — вновь продемонстрирует кровную и неразрывную связь трудающихя с газетами. Широчайшие массы трудающихя повседневно следят за деятельностью своих газет, творчески участвуют в их работе, реагируют в них, вносят в эту работу свой богатый опыт, рассматривая печать, как коллективного организатора, агитатора и пропагандиста.

5 мая все трудающиеся Советского Союза день печати отмечают в обстановке нового творческого подъема. Под победным знаменем Социалистического соревнования имени четвертой стalinской пятилетки, они успешно решают поставленные задачи перед страной XVIII съезда партии и XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Нам надо еще лучше, во много раз лучше всем работать на всех участках социалистического строительства. Нам надо упорно учиться, настойчиво овладевать теорией Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Отмечая день печати, каждая наша газета должна по большевистски обсудить свои недочеты, наметить конкретный план своей деятельности на дальнейшее.

День печати — боевой смотр советской журналистики. Будем же множить силу славной большевистской печати, будем настойчиво беззаветно нести в массы большевистское слово Ленинско-сталинской правды.

Печать должна расти не по дням, а по часам.—это самое острое, самое сильное орудие нашей партии

(И. СТАЛИН).

Прием в Кремле участников парада на Красной площади

На приеме присутствовали товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Налинин, Каганович, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Вознесенский, Щербаков, Маленков, Тимошенко и Кузнецов.

Вечером 2 мая Центральный Комитет ВКП(б) и правительство СССР принимали в Кремле участников первомайского парада на Красной площади. К двенадцати часам в Большом Кремлевском дворце собрались представители всех родов войск — пехоты, кавалерии, артиллерии, авиации, флота, бронетанковых и инженерно-технических войск, связи. Гости заполнили Георгиевский зал, Грановитую палату, Владимирский малый и новый залы.

Бурными продолжительными рукоплесканиями встретили присутствующие появление в Георгиевском зале товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Андреева, Микояна, Берия, Шверника, Вознесенского, Щербакова, Маленкова, Тимошенко и Кузнецова. Восторженная овация длится несколько минут. Взоры всех были устремлены к любимому Сталину и его соратникам.

Водворяется тишина. Народный Комиссар Обороны Герой и маршал Советского Союза Тимошенко обращается к присутствующим со словами приветствия.

— Товарищи! Вчера в день Первого Мая, — говорит т. Тимошенко, — народы великого Советского Союза и с ними наша Красная Армия и Военно-Морской Флот, торжествуя, приветствовали наше правительство, нашу великую партию, великого вождя товарища Сталина.

Среди присутствующих маршалы Советского Союза т. Буденный, Шапошников, Кулик, адмирал Галлер, генералы армии Жуков, Мерецков и Тюленев, генерал-полковник Локтионов, товарищи Шкирятов, Димитров, Вышинский, Первухин, Косыгин, Малышев, Ярославский, Поскребышев, Поступов, Тевоян, Шахурина, Ванников, Носенко, Седин, Зверев, Паршин, Богатырев, Гинзбург, Деканозов, Лозовский, Бадаев, Горкин, Хохлов, Пронин, Михайлов, Герои Социалистического Труда т. Дегтярев, Токарев, Чаплыгин, Шпитальский, Яковлев, Микулин, Грабин, Герои Советского Союза Рычагов, Кравченко, Смушкевич, Кошуба, Гро-

— Сегодня мы приглашены сюда правительством и Центральным Комитетом партии и первую наше здравницу от имени всей Красной Армии и Военно-Морского Флота мы провозглашаем в честь этого человека, который осуществляет величайшие идеи человечества, кто создал могучие вооруженные силы Советской страны — нашу Красную Армию и Военно-Морской Флот — в честь товарища Сталина!

Все поднимаются в едином порыве, буря оваций гремит под



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов
в редакции „Правды“ 1917 г.

ФОТО ТАСС.

Промовая овация была ответом на слова товарища Молотова. С нарастающей силой она длилась несколько минут. Эти радостные рукоплескания явились выражением любви и преданности Красной Армии и Военно-Морского Флота родному советскому правительству.

В дружественной задушевной обстановке прием продолжался несколько часов. Для гостей был дан большой концерт.

(ТАСС).

На отчетно-выборном партсобрании парторганизации деревни Ягуново

На отчетно-выборном собрании территориальной парторганизации деревни Ягуново. Отчет о проделанной работе за отчетный период сделал секретарь парторганизации тов. Фоменко. В своих выступлениях коммунисты указали на ряд недостатков в работе парторганизации. Кандидат ВКП(б) тов. Сандрагалова — колхозница колхоза имени Куйбышева, в своем выступлении оказалась:

— Тов. Фоменко мало интересовался, как работают кандидаты партии, за весь отчетный период он ни одного разу не приходил в наш колхоз, не помогал нам, как нужно наладить политико-массовую работу и не оказывал помощи в изучении истории ВКП(б). С нами, как с молодыми коммунистами, никакой работы не проводилось и не оказывалось нам практической помощи. Некоторые коммунисты пытались оправдать свою бездеятельность перед собранием, возложив всю вину на секретаря парторганизации. Как, например, член ВКП(б) тов. Поздняков говорит,

что недостаточное руководство было со стороны секретаря парторганизации в деле агитационно-массовой работой, но он забыл о том, что сам является заместителем секретаря парторганизации, и как проводил агитационно-массовую работу, этого не сказал. Поздняков погряз в хозяйственные дела, история ВКП(б) не изучает, надеется на курсовой багаж.

На партсобрании коммунисты также отметили недостаточную дисциплину членов и кандидатов ВКП(б) — собрание намечалось на 7 часов вечера, а началось позднее на 2 часа. Кандидат партии тов. Дядчин зачастую не посещает собрания, но мер с ним парторганизация никаких не принимала.

Партсобрание работу секретаря признало удовлетворительной. Тов. Фоменко вновь избрали секретарем. Партсобрание в своем решении предложило тов. Фоменко перестроить свою работу в деле руководства парторганизации. Как, например, член

В. КОРНОУХОВ.

По-деловому крипиковали работу секретаря

С большим вниманием слушали коммунисты отчетный доклад секретаря первичной парторганизации совхоза № 327 тов. Король. Доклад был построен самокритично, который вскрыл недостатки в работе парторганизации за отчетный период.

Те задачи, которые были поставлены XVIII партконференцией, партийной организацией совхоза еще слабо выполняются. В работе совхоза есть еще много недостатков, слабо ведется борьба за чистоту на производстве, недостаточно укреплена трудовая дисциплина.

В 1940 г. совхоз неплохо провел сеноуборочную кампанию, хорошо был организован труд, стахановцы тт. Давыдов, Шунченко, Поклонный и другие норму выполнили на 200—250 процентов. Образцовая постановка дела на сеноуборке обеспечила совхоз скотом для скота на всю зиму, совхоз даже имел возможность отпустить часть сена для Мазуровского совхоза.

Однако, хуже дело обстояло на уборке урожая колосовых культур и корнеплодов. 3 гектара остались неубранными.

В прениях по докладу секретаря выступило 9 человек. Они подробно охарактеризовали рабо-

ту партийной организации за отчетный период.

— В порядке самокритики, — говорит коммунист тов. Малаховский, — я не мог осуществить технический контроль за ремонтом тракторов, был все время в разъезде. Ремонт тракторов производился не доброкачественно. Отсутствовали запасные части. Все эти ненормальности получились лишь потому, что парторганизация мало занималась вопросами ремонтотракторной мастерской.

— Руководство совхозом, — сказал коммунист тов. Григорьев, — оторвалось от масс. Политико-массовой работы среди рабочих не проводится, передовые люди не поощряются, слабо мы руководим и соцсоревнованием, социалистические договоры не проверяются, всилю этого слаба и трудовая дисциплина.

Больше всего коммунисты в своих выступлениях говорили о подготовке к весенней посевной, о работе с молодыми коммунистами и о руководстве партийной организацией комсомольца-ми.

Партсобрание работу секретаря парторганизации признало удовлетворительной. Секретарем парторганизации избран тов. Король, заместителями секретаря — т. Логинова и Байтусова.

А. Т.

Успешная работа сельпо

Ягуновское сельпо успешно выполняет постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об обязательной поставке лиц государству. Председатель сельпо тов. Суслов хорошо организовал закупку лиц государству. В магазинах, централке, сельмагах и во всех остальных отделениях сельпо проходит активная закупка

их. На 21 апреля 1941 года сельпо заготовило лиц государству 3 тысячи штук.

Нужно сказать, что Ягуновское

сельпо хорошо работало в первом квартале, план товарооборота в первом квартале выполнен на 127,8 процента.

В. ГАВРИЛОВ,

Об обращении трактористов, бригадиров и механиков Литвиновской МТС, Яшкинского района

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся

Бюро обкома ВКП(б) и исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся постановляют:

1. Одобрить инициативу коллектива рабочих, специалистов и служащих Литвиновской МТС о социалистическом соревновании за лучшие показатели работы МТС в 1941 году.

2. За своевременное и высококачественное выполнение плана тракторных работ и урожайности по обслуживаемым колхозам, снижение себестоимости тракторных работ на 8 проц. к промфинплану, экономию горючего на 15 проц. и выполнение плана пастуроплаты в сроки, предусмотренные решением правительства, установить для МТС премии:

а) первых премий: одну — автомашину и 5 тыс. рублей на улучшение культурной работы среди рабочих и служащих МТС. МТС, получившей премию, вручается переходящее знамя обкома ВКП(б) и облисполкома;

б) пять вторых премий по 5 тыс. рублей на улучшение культурной работы среди рабочих и служащих МТС.

Для бригадиров тракторных бригад и трактористов установить премии:

а) бригадирам, выработавшим за сезон по бригаде 1.000 га на

15-сильный трактор, — патефон заместителей и политчасти, партийные организации совхозов, МТС и колхозов, обком союза рабочих МТС и земорганы обсудить обращение коллектива рабочников Литвиновской МТС и настоечное постановление во всех тракторных бригадах, применить на практике опыт Азовской МТС по плановому профилактическому круглогодовому ремонту тракторов, широко использовать лунинский метод работы, организовать и возглавить соцсоревнование между тракторными бригадами, трактористами, колхозниками и колхозницами за успешное выполнение ими своих производственных заданий и обязательств в 1941 году.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) Г. ПУГОВКИН.

Председатель облисполкома Г. ГОДОВИЦИН.

* * *

19 апреля 1941 года.

Ввиду того, что в постановлении бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного совета депутатов трудящихся «Об обращении трактористов, бригадиров и механиков Литвиновской МТС, Яшкинского района» от 19 апреля 1941 г., допущены неточности, решение бюро обкома ВКП(б) и исполнительного совета депутатов трудящихся публикуется вновь.

Погектарное исчисление госпоставок

8 апреля 1940 года Центральный Комитет партии и Совет Народных Комиссаров Союза ССР вынесли постановление об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов. Новый закон погектарного исчисления госпоставок положил конец прежней системе государственных заготовок, устаревший и тормозивший развитие колхозного хозяйства. Он явился законом, вдохновляющим колхозы на новые победы в деле всестороннего, полноценного развития артельного хозяйства.

Как известно, при старой системе исчисление госпоставок зерновых культур и продуктов животноводства исходило из плана сева и наличия скота. Та-

ким образом, в наиболее выгод-

ые условия ставились именно те колхозы, которые не стремились к расширению посева, а, наоборот, старались их уменьшить, не заботились также и о развитии общественного жи-

вотноводства. В таких колхозах

богатые земли, обычно оставались не использованными. И,

莘 против, в невыгодные условия становились те сельхозартели,

которые всемерно развивая об-

щественное животноводство, уве-

личивая посевые, стремились к

тому, чтобы от земли взять все,

что она может дать. Яркие при-

меры сравнения исчисления гос-

поставок по старому и новому

закону можно показать хотя бы

на двух колхозах нашего рай-

она «Сталинец», Силинского

сельсовета и «1-е Мая», Березов-

ского сельсовета, тем более, что

31 центнер, и столько же колхоз-

они имеют одинаковые земель-

ные площади по тысячи гектаров.

При старой системе исчисления госпоставок сельхозартель «Сталинец» в результате хозяйственного использования каждого гектара общественной земли поставляла государству зерна — 657 центнеров, а колхоз «1-е Мая», где плодородные земли оставались неиспользованными, сдавали их только 495 центнеров. Другое дело сейчас, при погектарном исчислении госпоставок. Колхоз «Сталинец» сдает зерна только 432 центнера — на 225 гектаров меньше потому, что имеет облагаемой земли только 480 га, а сельхозартель «1-е Мая» — 715 центнеров, так как имеет облагаемой земли 803 га.

Исключительное значение погектарный принцип госпоставок имеет для животноводства. Вот примеры. Если сельхозартель «Сталинец» стремясь к всестороннему и полноценному развитию артельного хозяйства имеет много скота, то в колхозе «1-е Мая» считали ненужным утруждать себя такими хлопотами и сено с богатых сенокосных угодий распределяли на трудодни для своего личного скота или сбывали его на рынок. И в результате получалось, что мясопоставки при старом исчислении колхоз «Сталинец» выполнял на 42 центнера, а сельхозартель «1-е Мая» только — 20 килограмм. Теперь, когда введен погектарный принцип исчисления мясопоставок, эта несправедливость устранена. Нынче «Сталинец» сдает государству мясо на 31 центнер, и столько же колхоз «1-е Мая». Такое же положение в моло-

дильном производстве. И. БОЛОТНИКОВ, районный начальник.

ЧИТАТЕЛИ О ГАЗЕТЕ „КОЛХОЗНЫЙ ТРУД“

Шире освещать агитационно-массовую работу

Я аккуратно читаю свою районную газету «Колхозный труд». Интересно знать о своем районе, о жизни о росте колхозов. В день большевистской печати я хочу высказать свое мнение о своей районной газете.

Неплохо газета освещает работу колхозов. Однако, есть и недостатки. Плохо газета пишет о массово-агитационной работе в деревне. Например, возьму пример с себя. Комсомольская организация деревни Ягуново меня выдвинула агитатором. Все решения и постановления партии и правительства мы разъясняем колхозникам.

С большим интересом колхозники слушают беседы, о международном положении, о победах и достижениях нашей страны, много задают вопросов и выступают в прениях. Но беда в том, что мы, агитаторы колхозной деревни еще недостаточно можем удовлетворить культурно-растущего колхозника своей агитацией и работой. Мы еще молодые агитаторы, с нами партийная организация недостаточно проводит семинаров, не помогает комсомольцам в деле агитационной работы,

Как надо проводить агитационно-массовую работу? Мы частично прибегаем за помощью к газете, однако и в газете мы исчерпывающих ответов не находим. Вот, например, когда было издано постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозникам, я это постановление сама внимательно прочитала, хорошо подумала, однако еще не решилась пойти беседовать с колхозниками, мне нужны были дополнительные разъяснения по этой теме. В это время в нашей деревне был инструктор райкома ВКП(б) тов. Тиханов, я решила обратиться за помощью к нему.

Тов. Тиханов мне подробно рассказал с чего начать беседу с колхозниками, как ее проводить и какие подготовить вопросы. Беседа я проводила в колхозе «Красный труд». Провела неплохо. После окончания беседы колхозники просили приходить почаше.

В результате этого я хочу попросить своей районной газете больше освещать агитационно-массовую работу в колхозах, помещать опыт работы лучших агитаторов.

Мария ЯНСОН,

Полнокровнее освещать партийную жизнь

В газете «Колхозный труд» часто помещаются статьи, посвященные работе наших местных партийных организаций, тому, как они борются за выполнение исторических решений партии. По этим вопросам много пишут инструкторы райкома, руководители местных партийных организаций. Газета охотно уделяет место и внимание таким статьям. И это ценно.

В связи с выборами парторгов, газета систематически освещала ход отчетно-выборных партийных собраний, обобщала достигнутые успехи, анализировала причины еще многочисленных в работе парторганизаций недостатков.

Однако, нужно отметить, что некоторые статьи, посвященные работе партийных организаций, к сожалению, страдают некото-

рой однобокостью. В освещении партийных вопросов важно иногда не только что называется «отругать» того или иного партийного руководителя, но и найти лучшее и ценное в его работе, вызвать у него желание развивать и дальше это хорошее и ценное. Польза таких статей была бы огромной. Между тем не во всех статьях, посвященных партийной жизни, газета «Колхозный труд» становится на этот единственно правильный путь.

Мое пожелание, чтобы газета глубже и больше освещала вопросы партийной жизни. Вскрывала недостатки и показывала положительный опыт в работе парторганизации села.

Ф. БОГОМОЛОВ,
секретарь первичной парторганизации райисполкома.

Изучать, анализировать, обобщать

Большевистская печать является сильнейшим средством коммунистического воспитания масс, могут орудием строительства новой, счастливой жизни. Наша газета из-за в день борется за повышение производительности труда, за распространение передового опыта в промышленности и сельском хозяйстве.

Во многом помогают газеты руководителям предприятий и колхозов. Я, как работник сельского хозяйства, хочу сказать, что наша районная газета «Колхозный труд» неплохо освещает достижения сельского хозяйства, новые методы высокой производительности труда стахановцев.

Отмечая день большевистской знати, необходимо сказать, что недостатках в работе газеты «Колхозный труд», а именно: га-



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов
в редакции газеты «Правда» — 1917 г.
Репродукция из альбома издательства «Искусство» — «Ленин и Сталин»
Фотохроника ТАСС.

Шире популяризировать стахановские методы труда

Советский народ любит свою родину, под солнцем Стalinской районной газеты «Колхозный Конституции своим свободным трудом он одерживает победу за победой во всех отраслях народного хозяйства, строит свою свободную и счастливую жизнь.

Большевистская печать, как лучший помощник партии большевиков, мобилизует народы великой страны, воодушевляет их на еще большие победы, сковывает в единую дружную и непобедимую семью.

Сегодня в день большевистской печати, подводятся итоги успехов печати в строительстве социалистического общества в нашей стране.

Н. ВЛАСОВ.

ГАЗЕТА — НАШ ПОМОЩНИК

Велика роль большевистской печати в укреплении социалистического сельского хозяйства. Газета, если она крепко связана с колхозными массами, является широкодоступной трибуной стахановского опыта, где многие стахановцы могут рассказать о том, как они добиваются успехов, как они борются за сталинские спудовые урожаи. Распространять опыт передовиков сельского хозяйства, дать возможность отстающим перенять его — почетная задача газеты.

Мне кажется, что наша газета «Колхозный труд» в основном справляется с этой ответственной задачей.

На страницах ее помещаются материалы, организованные преимущественно от работников сельского хозяйства, отражающие их успехи, яркие будни колхозов, рост зажиточности колхозников.

В течение года «Колхозный труд» поместил целый ряд статей, написанных специалистами сельского хозяйства, работ-

Селькор М. МЕЩАНОВ,

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РАБОТЕ ШКОЛ

Основной положительной стороной газеты «Колхозный труд» является ее доступность широким колхозным массам. Все статьи, помещаемые в газете, написаны просто, понятно, коротко и ясно. На страницах ее освещаются злободневные вопросы, газета во-время откликается на мероприятия партии и правительства, поднимает и развертывает творческую инициативу масс.

О. КОЗЛОВА,
завуч Верхотомской школы.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

Коллектив промартели «Красный партизан» Боровского сельсовета в социалистическом соревновании брал обязательство — месячный план по добыче угля выполнить в апреле на 120 процентов, снизить себестоимость добываемого угля на 10 процентов и довести производительность труда до 130 процентов к плану. Это обязательство подкреплено стахановскими делами.

Месячный план стахановцы и ударники промартели выполнили в апреле на 5 дней раньше срока. себестоимость добываемого угля снижена на 10 процентов и производительность труда составила к плану 140 процентов.

Первое место в социалистическом соревновании за высокие производственные успехи в апреле, на шахте заняла смена горного мастера тов. Цепелеза, которая среднюю производительность труда дала в апреле в 126 процентов к плану. Коллектив смены горного мастера тов. Широкова добился ее за прошлый месяц в 114 процентов.

Десятки стахановцев и ударников высоко держат знамя соревнования, показывают яркие примеры социалистического отношения к труду. Рекордную производительность труда в апреле дали стахановцы забойщики тт. Широков И. и Широков П.. Месячный план каждый из них перевыполнил более чем в два раза. Забойщики шахты промартели тт. Кемеров А. и Колесников П. выполнили месячные задания на 240 процентов. Отгребщик тов. Наймушин С. и откатчик тов. Кемеров С. каждый дали за месяц по две нормы. Стакановка — отгребщица шахты тов. Гилева Мария выполнила свое месячное задание на 170 процентов.

Сейчас стахановцы и ударники шахты промартели «Красный партизан» поставили перед собой задачу не только закрепить успехи, достигнутые в первомайском соревновании, но и еще более их увеличить.

Д. ШУБИН.



И. Д. Ершов — колхозный кузнец-стахановец колхоза «Красная поляна», Черепановского района, досрочно отремонтировавший сельхозинвентарь. На снимке: И. Д. Ершов за ремонтом тракторного плуга.

(Сов. Сибирь)
С фото А. Соломахина.

День 1 Мая за рубежом

в США.

НЬЮ-ЙОРК, 2 мая. (ТАСС). Первого мая в Нью-Йорке в Юнион-сквере состоялась большая первомайская демонстрация, в которой участвовало свыше 100 тысяч человек. Демонстрация проходила под лозунгами против империалистической войны, за укрепление международной солидарности рабочего класса. Демонстрация продолжалась свыше 5 часов. В ней принимали участие рабочие многих национальностей, интеллигенция, женщины и молодежь. Во время прохождения демонстрации по улицам на тротуарах стояли тысячи людей, которые пели песни и провозглашали первомайские лозунги.

В АНГЛИИ.

ЛОНДОН, 2 мая. (ТАСС). В лондонском Гайд-парке 1 мая состоялась первомайская демонстрация, в которой участвовало 5 тысяч человек. В числе демонстрантов много молодежи и солдат. Это была крупнейшая демонстрация в Англии за время войны.

На организованном во время демонстрации митинге ораторы выступали с пяти трибун.

На митинге выступали Гарри Поллит и лейборист Притт, говорившие от имени национального совета Народного конгресса.

В СТРАНАХ ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ

НЬЮ-ЙОРК, 2 мая. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что в Мексике состоялась первомайская демонстрация, организованная конфедерацией рабочих Мексики. По данным руководителей профсоюзов в демонстрации участвовало 100 тысяч человек.

В городском зале Вера-Крус (Мексика) состоялся массовый митинг, посвященный Первому Мая.

В Монтевидео (Уругвай) около здания парламента состоялась двадцатитысячная первомайская демонстрация.

В Буэнос-Айресе (Аргентина) в день 1 Мая прекратили работу моряки в портовые рабочие. Железнодорожники, трамвайщики и рабочие автобусов прекратили работу на 10 минут. В городе состоялся 21 первомайский митинг, на которых присутствовало 40 тысяч человек.

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что в Сантьяго (Чили), вследствие проливного дождя, вместо демонстрации состоялось несколько первомайских митингов в помещениях.

В Гавани (Куба) состоялась многотысячная первомайская демонстрация. По улицам города демонстранты прошли к центральному парку. Вечером в муниципальном театре состоялся большой первомайский концерт, на котором исполнялись пролетарские песни.

В Колумбии в день первого мая по всей стране состоялись демонстрации и митинги, в Боготе состоялась демонстрация в центре города. В парках и предместьях города состоялись рабочие маевки.

В КИТАЕ:

ЧУНЦИН, 2 мая. (ТАСС). Вчера в Чунцине проведены собрания представителей от фабрик и заводов, посвященные дню Первого Мая.

Война в Европе и Африке

ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

Продвижение германских войск в Греции продолжается. Германские моторизованные части, согласно сводке германского командования, достигли южных портов полуострова Пелопоннес и преградили английским войскам путь для дальнейшего отступления. В сообщении информбюро отмечается, что английские войска, эвакуирующиеся из Греции, пользуются всеми средствами сообщения. Они используют парусные суда, маленькие лодки, чтобы переправиться на остров Крит. Германская авиация бомбардирует эти войска. Потоплено большое количество английских судов, другие серьезно повреждены. Вечером 29 и в ночь на 30 апреля германские самолеты подвергли бомбардировке порт Ла Валлетта на острове Мальта. В результате бомбардировки, говорится в германской сводке, загорелись один эсминец и одно крупное торговое судно. Дальнейшие атаки германской авиации были направлены против аэродромов Лука и Ла Валлетта. Итальянские и германские самолеты, сообщается в сводке итальянского командования, бомбардировали английские корабли в центральной части Средиземного моря.

* * *

На англо-германском фронте продолжались активные действия авиации. Крупные отряды германской бомбардировочной авиации, сообщается в сводке германского командования, в ночь на 30 апреля вновь атаковали военный порт Плимут. Другие бомбардировщики совершили налеты на порты Кардифф, Лестерсфилд, Илович, а также на некоторые аэродромы. Батареи германской дальнобойной артиллерии обстреляли важные в военном отношении сооружения в районе Дувра. Сообщение

шается также о потоплении нескольких английских торговых судов. 29 апреля действия английских вооруженных сил, как передает агентство Рейтер, были направлены, главным образом, против германских судов, курсировавших у побережья Франции.

В ночь на 30 апреля английские самолеты совершили налет на Манн-Гейм.

* * *

В Северной Африке военные действия развертываются в районе Тобрука и Соллума. Осада английских войск, находящихся в Тобруке, грозится в сводке итальянского командования, продолжается. Германские и итальянские пикирующие бомбардировщики, отмечается в сводке германского командования, сбросили бомбы крупного калибра на порт Тобрука. Согласно итальянской сводке, германо-итальянские части нанесли значительные потери англичанам у Соллума, заставив отступить в нескольких пунктах. В сводке английского командования указывается, что в районе Соллума англичане патрули беспокоят германо-итальянские части, которые пересекли египетскую границу и сейчас приостановили свое продвижение. Английская авиация обстреляла транспортные самолеты «Юнкерс-52» во время высадки войск в Бенине (Киренаика). В ночь на 29 апреля английские самолеты совершили налет на Бенгази.

По сообщению агентства Рейтер, представитель английских военных кругов в Каире, касаясь положения на африканских фронтах, заявил,

что германо-итальянские войска, пересекшие египетскую границу, достигли пункта, расположенного приблизительно в пяти милях к востоку от Соллума. Здесь войска противника приостановили свое движение. Трудно сказать, что заставило германо-итальянские войска остановиться — беспокоящие действия английской авиации, недостаток снабжения или самум. Но все эти факторы безусловно сдерживают противника, войска которого растянулись на огромной дистанции от Триполи до Соллума. Небольшие группы этих войск сконцентрированы также вокруг Бардии и Тобрука.

Германские войска сейчас вплотную столкнулись с трудностями войны в пустыне. К ним относятся недостаток воды, транспортная проблема, горячие песчаные ветры и так далее.

Положение в районе Тобрука рассматривается английскими военными кругами оптимистически.

В Восточной Африке и Абиссинии ничего существенного не произошло. Английские части, сообщается в сводке английского командования, восстанавливают проходящие через Десси дороги, которые были повреждены итальянцами. Истребители итальянской авиации обстреляли из пулеметов и нанесли серьезные потери транспорту и скоплению войск итальянцев в районе между Батне и Тандехо. Бомбардировке английской авиации подверглись также позиции и траншеи итальянцев в районе Чильги. Согласно итальянской сводке, итальянские войска, оперирующие в Абиссинии, продолжают сдерживать в различных секторах наступок англичан.

(ТАСС).

СОБЫТИЯ В ИРАКЕ

ЛОНДОН, 2 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, в хорошо информированных кругах Лондона указывают, что в последние дни в Ираке сложилась напряженная обстановка. Иракские власти сосредоточили много войск близ английского аэропорта в Хаббания близ Багдада. Несмотря на требования англичан отвести от аэропорта войска, иракские власти не приняли никаких мер в этом направлении.

ЛОНДОН, 2 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что сегодня весь день в районе Хаббания происходило столкновение между английскими и иракскими войсками, которое все еще продолжается. Агентство напоминает, что месяц тому назад, когда Рашид Али Гайлани пришел к власти, он заявил о своем намерении соблюдать англо-иракский договор. После этого английское правительство заявило о своем желании открыть линию коммуникаций через Ирак для английских войск в соответствии с договором, заключенным с иракским правительством

год тому назад». Получив согласие, английские войска высадились в Басре без каких-либо инцидентов. Когда же несколько дней назад английское правительство уведомило иракские власти о своем намерении послать новый контингент своих войск, иракские власти заявили, что больше не пропустят английских войск в Ирак. Агентство Рейтер сообщает, что иракские власти сконцентрировали войска вокруг Хаббания, иракский командир вручил английскому офицеру заявление о том, что передвижение английских войск в районе Хаббания и полеты английских самолетов запрещаются под угловой бомбардировкой. Требования английских представителей отозвать иракские войска, сконцентрированные в районе Хаббания, остались без ответа. Это послужило причиной столкновения между английскими и иракскими войсками.

ЛОНДОН, 2 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение агентства ОФИ (Гавас), в котором говорится, что английское правительство информировало иракское о своем намерении высадить контингент имперских войск в Басре. По мнению иракского правительства, говорится в сообщении, высадка новых войск может произойти лишь тогда, когда первый контингент недавно высаженных в Басре войск закончит проход через иракскую территорию. На этой почве между Англией и Ираком возникли разногласия.

Агентство Рейтер в связи с этим разъясняет, что по заявлению лондонских кругов, главная цель английских имперских войск, высаженных в свое время в Басре, «состоит в установлении коммуникационных линий через Ирак в соответствии с условиями англо-иракского договора».

Агентство отмечает, что точку зрения иракского правительства, согласно которой высадка новых английских войск не может иметь места до окончания прохода через Ирак ранее прибывших контингентов имперских частей, в Лондоне считают несовместимой с условиями договора между обеими странами.

ЛОНДОН, 2 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что новые контингенты английских войск прибыли в Басру.

ем намерении высадить контингент имперских войск в Басре. По мнению иракского правительства, говорится в сообщении, высадка новых войск может произойти лишь тогда, когда первый контингент недавно высаженных в Басре войск закончит проход через иракскую территорию. На этой почве между Англией и Ираком возникли разногласия.

Агентство Рейтер в связи с этим разъясняет, что по заявлению лондонских кругов, главная цель английских имперских войск, высаженных в свое время в Басре, «состоит в установлении коммуникационных линий через Ирак в соответствии с условиями англо-иракского договора». Агентство отмечает, что точку зрения иракского правительства, согласно которой высадка новых английских войск не может иметь места до окончания прохода через Ирак ранее прибывших контингентов имперских частей, в Лондоне считают несовместимой с условиями договора между обеими странами.

Медленно пока еще наши сельпо вводят в продажу товары и продукты местного производства. Плохо в Андреевском, Комиссаровском и Большепромышленском сельпо, например, годами лежат бусы и хватит их, видно, продовать еще на десятки лет. В Осиновском и Шумихинском сельпо вот уже несколько времени лежат корыта и корзины.

Медленно пока еще наши сельпо вводят в продажу товары и продукты местного производства. Плохо в Андреевском, Комиссаровском и Большепромышленском сельпо с организацией свино-откормочных пунктов, поросся для откорма ими не приобретены. Уже сейчас руководителям сельпо следует позаботиться о летней заготовке грибов, ягод, овощей, с тем, чтобы включить их в постоянный ассортимент. Мы имеем все возможности в районе организовать ловлю рыбы. Однако, в этом отношении у нас мало, что сделано.

В общем дел много и от выполнения их зависит успешная работа сельпо в оставшиеся три квартала. Руководителям сельпо надо глубже вникать во все стороны хозяйственной деятельности. Ни одно сельпо не должно работать убыточно.

**В. КУДРЕВАТЫХ,
заведующий райторготделом,**

**Ответ. редактор
А. МИЛЕШИН.**

ЭВАКУАЦИЯ АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК ИЗ ГРЕЦИИ

ЛОНДОН, 2 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что по заявлению заместителя главнокомандующего английскими вооруженными силами на Ближнем Востоке, эвакуа-

ция английских войск из Греции закончена. Всего эвакуировано 43 тысячи человек. Общее число жертв во время эвакуации не превышает 500 человек. Около трех тысяч сол-

Неотложные задачи руководителей сельпо

В текущем году Кемеровский райпотребсоюз по плану должен реализовать товаров среди потребителей на 13,4 миллиона руб., то есть на 2 миллиона 50 тысяч рублей, более чем это было в прошлом году. Большое место, в связи с постановлением партии и правительства «Об увеличении производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья», будет занимать торговля товарами местной промышленности. Их будет реализовано на 2 миллиона 60 тысяч рублей. Задача ответственная, но выполнимая.

Анализ работы наших сельпо показал, что многие из них успешно справляются с поставленными задачами. Лучших показателей в первом квартале добились — рабксо-совхоза № 327, выполнивший план на 126 процентов, Мазуровское сельпо, давшее — 116 процентов к плану, Березовское — 110 процентов и другие. Однако, ряд сельпо не выполнил своих квартальных заданий по товарообороту. К ним относятся: Воскресенское, Комиссаровское, Мозжухинское, Силинское и Осиновское сельпо.

В чём причины не выполнения плана товарооборота этими сельпо. В том, что их руководители не заботятся об удовлетворении повседневного спроса населения. Как правило, отстающие сельпо не справляются с продажей товаров, поступивших к ним на склады, затовариваются. Если на 1 января этого года сверхплановые остатки товаров по району были на 300 тыс. рублей, то на 1 апреля они увеличились до 400 тыс. рублей. Особенно это замечается в сельпо Комиссаровском и Мозжухинском.

Получилось это потому, что руководители этих сельпо не следят за ходом выполнения плана товарооборота по каждому сельпо, магазину, лавке, ларьку, столовой. К сожалению, это замечается в работе самого райпотребко-зца. Товары здесь берутся без учета спроса потребителя и поэтому заливаются на базе. В Кедровском и Большепромышленском сельпо, например, годами лежат бусы и хватит их, видно, продовать еще на десятки лет. В Осиновском и Шумихинском сельпо вот уже несколько времени лежат корыта и корзины.

Медленно пока еще наши сельпо вводят в продажу товары и продукты местного производства. Плохо в Андреевском, Комиссаровском и Большепромышленском сельпо с организацией свино-откормочных пунктов, поросся для откорма ими не приобретены. Уже сейчас руководителям сельпо следует позаботиться о летней заготовке грибов, ягод, овощей, с тем, чтобы включить их в постоянный ассортимент. Мы имеем все возможности в районе организовать ловлю рыбы. Однако, в этом отношении у нас мало, что сделано.

В общем дел много и от выполнения их зависит успешная работа сельпо в оставшиеся три квартала. Руководителям сельпо надо глубже вникать во все стороны хозяйственной деятельности. Ни одно сельпо не должно работать убыточно.